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Українське державотворення пережи-
ває етап радикальних змін. Україна пре-
тендує на визнання її іншими державами 
світу цивілізованою країною, яка йде шля-
хом встановлення пріоритетності прав 
людини і верховенства закону. негативні 
явища, які виникають у процесі рефор-
мування українського суспільства, неста-
більність економічного розвитку призвели 
до виникнення і загострення факторів та 
джерел соціальних конфліктів, які поро-
джують нові кризові ситуації. підвищену 
загрозу громадській безпеці за останні де-
сятиріччя становлять соціально-економіч-
ні конфлікти, техногенні аварії, катастро-
фи, стихійні лиха. розбудова української 
державності проходить у нових світових 
геополітичних умовах, пов’язаних з реаль-
ними загрозами економічного, політич-
ного, соціального, природного й іншого 
характеру, які негативно позначаються на 
громадській безпеці, що потребує адек-
ватного організаційно-правового забезпе-
чення діяльності правоохоронних органів 
щодо її стабілізації. Саме цим пояснюється 

необхідність визначення співвідношення 
громадської безпеки з іншими сферами 
життєдіяльності.

дослідженню поняття «громадська без-
пека» та співвідношенню його з з іншими 
сферами життєдіяльності присвятили свої 
наукові праці о.м. бандурка, і.п. вереме-
єнко, і.п. голосніченко, в.к. гіжевський, 
в.л.грохольський, є.в. додін, м.в. кова-
лів, в.к. колпаков, а.т. комзюк, о.і. оста-
пенко, Ю.і. римаренко та інші. всі вони 
загалом дійшли до спільної позиції щодо 
змісту цих понять, але комплексного роз-
гляду співвідношення громадської безпе-
ки з іншими сферами життєдіяльності не 
проводилось.

метою даної статті є визначення спів-
відношення громадської безпеки з іншими 
сферами життєдіяльності.

громадська безпека найтісніше 
пов’язана з громадським порядком. 
останній є сталим у результаті дотриман-
ня соціальних норм (норм права, моралі, 
звичаїв, традицій і тому подібне) системи 
суспільних відносин, недоторканість якої 
гарантується всією політичною системою 
держави. таке розуміння громадського 
порядку в широкому сенсі.

громадський порядок у законодавстві 
і в науковій літературі трактується у вузь-
кому (спеціальному) сенсі. під ним розу-
міють не всю систему врегульованих со-
ціальними нормами суспільних відносин, 
а їх частину – підсистему, яка складається 
в певній сфері життєдіяльності. Ця сфе-

В статье осуществлено соотношение обще-
ственной безопасности с другими сферами 
жизнедеятельности: общественным поряд-
ком, государственной безопасностью, право-
порядком, государственным порядком, обще-
ственным благоустройством.
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ра обмежується системою врегульованих 
соціальними нормами відносин, що скла-
даються в громадських місцях у процесі 
спілкування людей, з метою забезпечен-
ня обстановки спокою суспільного життя, 
нормальних умов для праці і відпочинку 
людей, для діяльності державних органів, 
органів місцевого самоврядування, під-
приємств і їх об’єднань, установ, громад-
ських об’єднань, а також для державних 
службовців [1, 118-122; 2, 87].

Що стосується громадських місць, то 
до них прийнято відносити місця спіл-
кування людей у цілях задоволення різ-
них життєвих потреб. громадське місце 
пов’язується з перебуванням там людей. У 
законодавстві поняття «громадське місце» 
можна зустріти в законі України «про за-
ходи щодо попередження та зменшення 
вживання тютюнових виробів і їх шкідли-
вого впливу на здоров’я населення» [3], де 
зазначено, що громадське місце – частина 
(частини) будь-якої будівлі, споруди, яка 
доступна або відкрита для населення віль-
но, чи за запрошенням, або за плату, по-
стійно, періодично або час від часу, в тому 
числі під’їзди, а також підземні переходи, 
вулиці, стадіони, інші місця масового пе-
ребування людей. оскільки громадське 
місце пов’язується з перебуванням там 
людей, то порушення правил поведінки 
в місцях спілкування однією особою за-
чіпає інтереси іншої особи (осіб). проти-
правне діяння, здійснене в громадському 
місці, розглядається як правопорушення 
і тягне юридичну відповідальність. Ска-
жімо, розпивання спиртних напоїв на ву-
лицях, на стадіонах, у скверах, парках, у 
всіх видах громадського транспорту та в 
інших громадських місцях, крім підпри-
ємств торгівлі і громадського харчування, 
у яких продаж спиртних напоїв на роз-
лив дозволений виконавчим органом сіль-
ської, селищної, міської ради, або поява 
в громадських місцях у п’яному вигляді, 
що ображає людську гідність і громадську 
мораль, є адміністративним правопору-
шенням (ст. 178 кУпап) [4]. але те ж ді-
яння, здійснене поза громадським місцем, 
наприклад, у квартирі, правопорушенням 
не є.

відносини людей, що складаються в 
громадських місцях, тобто у сфері громад-
ського порядку, регулюються нормами 
права, нормами моралі, традиціями, зви-
чаями й іншими соціальними нормами. 
важлива роль у регулюванні вказаних від-
носин належить нормам законів і інших 
актів органів державної влади.

відносини у сфері громадського по-
рядку регулюються також загальноприй-
нятими в суспільстві правилами, нормами 
моралі, звичаями, нормами громадських 
об’єднань. Стан громадського порядку ба-
гато в чому залежить від дотримання не-
правових (соціальних) норм, спрямованих 
проти антигромадської поведінки [5, 27].

громадський порядок і громадська без-
пека взаємозв’язані і взаємообумовлені. 
зміцнення громадського порядку сприяє 
підвищенню громадської безпеки. Скажі-
мо, забезпечення належного громадсько-
го порядку в період проведення зборів, 
мітингів, пікетувань або інших публічних 
заходів, що проводяться відповідно до 
закону, а також при проведенні крупних 
спортивних змагань, народних гулянь і ін-
ших масових заходів одночасно є і забез-
печенням громадської безпеки, оскільки 
служить цілям запобігання загрозам без-
пеці життя і здоров’ю людей або майна. 
У той же час дотримання правил, норм і 
вимог громадської безпеки, наприклад, 
правил користування спортивними спору-
дами під час проведення змагань, правил 
дорожнього руху і т.п, служить умовою 
підтримки належного громадського по-
рядку. групові порушення громадського 
порядку і масові безлади створюють за-
грозу здоров’ю і життю людей, їх майну, 
грубо порушують нормальний ритм жит-
тєдіяльності населених пунктів. масові 
безлади завжди супроводяться агресивни-
ми насильницькими діями, погромами і 
підпалами, тобто зазіхають на громадську 
безпеку [6, 67-69].

проте, не дивлячись на тісний 
взаємозв’язок і взаємообумовленість, зміст 
кожної з даних сфер складають відмінні 
один від одного групи суспільних відно-
син. крім того, стосунки у сфері громад-
ської безпеки регулюються правовими 
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нормами. а відносини у сфері громадсько-
го порядку регулюються і правовими, й ін-
шими соціальними нормами.

аналіз законодавства показує, що воно 
передбачає диференційовану відповідаль-
ність за правопорушення у сфері громад-
ського порядку і у сфері громадської без-
пеки. так, гл. 14 кодексу України про 
адміністративні правопорушення [4] міс-
тить склади правопорушень, які зазіхають 
на громадський порядок і громадську без-
пеку. правда, у розділі немає чіткого роз-
межування між цими складами.

державна безпека і громадська безпе-
ка є різними і взаємопов’язаними. дер-
жавна безпека – це, на нашу думку, ста-
більно в результаті дотримання правових 
норм система відносин, яка гарантує не-
доторканість суверенітету, територіальної 
цілісності і обороноздатності України, її 
конституційний лад, права, свободи і за-
конні інтереси осіб [7, 12-13; 8, 228].

Сферу державної безпеки складають сус-
пільні відносини, які виникають у зв’язку із 
забезпеченням контррозвідувальних і роз-
відувальних заходів; запобіганням, припи-
ненням і розкриттям діяльності незакон-
них озброєних формувань, злочинних груп, 
окремих осіб і громадських об’єднань, що 
ставлять за мету насильницьку зміну кон-
ституційного ладу України, і передбачених 
законом інших злочинів; забезпеченням за-
хисту відомостей, що складають державну 
таємницю; забезпеченням безпеки об’єктів 
державної охорони; охорони державного 
кордону України.

відносини, що складаються у сфері дер-
жавної безпеки, регулюються спеціальним 
законодавством [9, 112].

У систему спеціальних суб’єктів держав-
ної безпеки входять: Служба безпеки Укра-
їни, державна служба охорони України, 
рада національної безпеки і оборони Укра-
їни, Служба зовнішньої розвідки України, 
державна прикордонна служба України, 
інші органи, громадські об’єднання, а та-
кож окремі особи з їх згоди на гласній і не-
гласній (конфіденційній) основі.

отже, сферу державної безпеки скла-
дають врегульовані нормами права і охо-
ронювані суб’єктами державної безпеки 

суспільні відносини, що складаються у 
зв’язку із забезпеченням суверенітету, те-
риторіальної цілісності і обороноздатності 
України, охороною конституційного ладу, 
прав, свобод і законних інтересів осіб.

не дивлячись на наявність особливос-
тей суспільних відносин у сфері державної 
безпеки і у сфері громадської безпеки, і та, 
і інша сфери мають, окрім властивих спе-
цифічних цілей, загальну мету-функцію, 
а саме – охорону прав, свобод і законних 
інтересів особи. Ця мета-функція і обумов-
лює їх взаємозв’язок [10, 118].

Суб’єкти громадської і суб’єкти дер-
жавної безпеки: виявляють, запобігають 
і припиняють злочини, здійснюють кри-
мінальне провадження у справах відне-
сених законодавством до їх компетенції; 
здійснюють розшук осіб, що скоїли вказані 
злочини або підозрюваних у їх здійснен-
ні; виявляють, запобігають і припиняють 
акти тероризму; розробляють і здійсню-
ють у взаємодії один з одним і іншими 
державними органами засоби по боротьбі 
з незаконним оборотом зброї, діяльністю 
озброєних формувань, злочинних груп і 
окремих осіб [11, 111].

вказані суб’єкти забезпечують у вза-
ємодії один з одним безпеку об’єктів дер-
жавної охорони (осіб, що підлягають дер-
жавній охороні, будівлі, будови, споруди і 
інші об’єкти).

Суб’єкти громадської безпеки взаємо-
діють з суб’єктами державної безпеки в 
підтримці прикордонного режиму, спів-
працюють у справі забезпечення громад-
ського порядку і боротьби з правопору-
шеннями на прикордонній території.

правопорядок і громадська безпека. 
правопорядок – стан впорядкованості сус-
пільних відносин за допомогою правових 
норм, результат перетворення правових 
вимог і розпоряджень у суспільних відно-
синах [11, 87; 12, 228].

правопорядок служить основою по-
рядку у всіх сферах життєдіяльності сус-
пільства, у тому числі і у сфері громадської 
безпеки. отже, поняття «правопорядок» 
значно ширше за поняття «громадська 
безпека» у сфері правового регулювання 
суспільних відносин [13, 14-15].
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правопорядок складає ядро громад-
ської безпеки, оскільки держава за допо-
могою правових норм регулює стосунки у 
сфері громадської безпеки. врегульовані 
правом відносини охороняються держа-
вою, при необхідності підтримуються за-
ходами державного примусу.

громадська безпека і правопорядок 
співвідносяться як частина до цілого. 
громадська безпека є елементом системи 
правопорядку. забезпечення громадської 
безпеки є в той же час забезпеченням пра-
вопорядку.

таким чином, загроза громадській 
безпеці не завжди означає посягання на 
правопорядок. Скажімо, загроза безпе-
ки, витікаюча від явищ природи (земле-
трус, повінь і тому подібне), як правило, 
не пов’язана з порушенням правопоряд-
ку, не дивлячись на те, що вона вносить до 
життєдіяльності людей елементи дезорга-
нізації. У таких випадках суб’єктами без-
пеки приймаються правові і організаційні 
заходи по усуненню або зменшенню шкід-
ливих наслідків, що настали в результаті 
природних явищ.

громадський благоустрій і громадська 
безпека. під суспільним благоустроєм ро-
зуміється раціональне планування і забу-
дова населених пунктів, їх облаштування, 
підтримка громадських місць, що сприяє 
праці і відпочинку населення, доцільна і 
безпечна організація руху транспорту в 
населених пунктах, забезпечення пожеж-
ної безпеки.

на відміну від громадської безпеки, 
сферу громадського благоустрою пере-
важно складають відносини людей, які 
пов’язані з організацією побуту людини і 
користуванням матеріальними предмета-
ми довкілля. Ці відносини регулюються 
спеціальним житлово-комунальним зако-
нодавством. У систему суб’єктів забезпе-
чення громадського благоустрою входять 
служби по благоустрою населених місць.

не дивлячись на відмінності даних 
сфер життєдіяльності, вони взаємозв’язані 
і впливають один на одного. Скажімо, ра-
ціональне планування і облаштування 
вулиць, парків, садів, приміських зон ма-
сового відпочинку людей, дворових тери-

торій, розташування в населених пунктах 
підприємств торгівлі і громадського хар-
чування, театрів, стадіонів, дискотек, ка-
зино й інших закладів, чистота й освітле-
ність вулиць, дворів і тому подібне істотно 
впливають на стан громадської безпеки.

впорядкований санітарний стан насе-
лених пунктів формує у людей шанобли-
ве відношення до дотримання правил чи-
стоти і порядку, зменшує ступінь загрози 
громадській безпеці від виникнення і по-
ширення епідемії або іншого заразливого 
захворювання.

і, навпаки, антисанітарний стан населе-
них пунктів і громадських місць, їх захара-
щення, запущений стан садово-паркового 
господарства, погана освітленість вулиць, 
дворів, під’їздів будинків часто створюють 
сприятливі умови для вчинення злочинів 
і інших правопорушень, що зазіхають на 
громадський порядок, служать причиною 
виникнення епідемій, пожеж, транспорт-
них пригод і інших надзвичайних ситуа-
цій, що несуть загрозу громадській безпе-
ці.

таким чином, суб’єкти громадської без-
пеки і суб’єкти суспільного благоустрою 
лише в співпраці один з одним можуть ре-
зультативно добиватися усунення причин 
і умов, що сприяють виникненню загроз 
громадській безпеці.
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АНОТАЦІЯ 
У статті здійснено співвідношення гро-

мадської безпеки з іншими сферами життє-
діяльності: громадським порядком, держав-
ною безпекою, правопорядком, державним 
порядком, суспільним благоустроєм.

Summary 
In the article correlation of public safety is 

carried out with other spheres of vital functions: 
by a public peace, state security, law and order, 
by a state order, public equipping with modern 
amenities.


